

LA ÚLTIMA HORA

UN MES 10'00 ptas.
SUBSCRIPCIÓN: NUMERO SUELTO . . . 0'50 "

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: PLAZA CORT, 29. — Tel. 2820
REDACCION Y TALLERES: OLMOS 2 — Tel. 1243
PALMA DE MALLORCA

Lunes 20 Febrero de 1950

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOS FERRER

Año LVIII.— Núm. 17.557

EDITORIAL «La buenaventura»

Librenos Dios de que nadie pueda ver en estas líneas la menor sombra de ataque contra la colectividad ni contra las personas. Nada de eso: nos hemos de referir única y exclusivamente a ciertas costumbres que son, a nuestro entender, incompatibles con el ambiente de una sociedad bien organizada.

Desde hace algunos años, Palma se ha visto invadida o poco menos por núcleos de gitanos, tan distintos del resto de la población por sus modos y por sus hábitos trashumantes, pegajosos y distantes de los nuestros.

Recordemos las épocas, no tan lejanas, en que establecieron lo que bien podríamos denominar sus nidos, por lo pequeños y desamparados, en oquedades abiertas en la Muralla; recordemos su hacinamiento en miserables cocheras de, por ejemplo, la calle de Bérard, o en las inhabitables casuchas que antes fueron los molinos de donde un barrio levantino tomó su nombre. En defensa de su derecho a tener un cobijo adecuado, escribimos complacidamente muchas cuartillas.

Pero debemos asimismo tener presente que no se trata ya algo que a ellos de manera exclusiva pueda referirse. Nos encontramos ante una verdadera infiltración en nuestras calles, de figuras paupérrimas, semienvueltas en atuendos desatados y que, aún en los lugares más céntricos de la ciudad, detienen el paso al transeúnte ofreciéndole a cambio de unas monedas los prodigios de la *buenaventura*.

No es ciertamente un cuadro halagador el que brindan a la mirada. Si bien parece revelador de que los palmeños somos sorprendentemente generosos, no deja a la vez de serlo de que somos un tanto descuidados. Merecen ellos toda protección y todo apoyo, en cuanto que abandonen su posición de mendicantes.

Porque la *buenaventura* que sirve de pretexto para su petición, es una de esas mercancías para las cuales no hay una fórmula que logre su cotización en plaza.

Accidente ferroviario en Nueva York

NUEVA YORK, 19. (Efe).— 29 personas han fallecido y 115 han sufrido heridas al chocar dos trenes eléctricos del servicio interurbano entre Long Island y Nueva York.

Los trenes conducían alrededor de mil pasajeros. Es el mayor accidente ferroviario que ha ocurrido en Prerille (Illinois), varió desde el 25 de Abril de

en el que se registraron 45 muertos y más de 100 heridos.

Ha sido ordenada la detención del maquinista, que sólo sufrió lesiones leves, por considerar el fiscal del distrito que es el responsable de la catástrofe.

Parece ser que rebasó una luz roja embistiendo a otro tren que tenía vía libre.

Nuevo Embajador del Brasil en España

LISBOA 19. (Efe).— Acompañado de su esposa, llegará a esta capital dentro de unos días el nuevo Embajador del Brasil en España Doctor Rubens y Leo.

El nuevo Embajador fué Secretario General de la Delegación brasileña en la Conferencia de la Paz y últimamente estuvo al frente de la División política y cultural del Ministerio de Relaciones Exteriores de su país.

El ilustre diplomático es también autor de notables escritos habiendo publicado el "Tratado de Derecho Diplomático" y dirigido "Cursos de Derecho

Consular" en el Instituto de Derecho comparado de la Universidad Pontificia de Río de Janeiro.

Miss Palling estará unas semanas en Madrid

LISBOA, 19. (Efe).— En breve llegará a Lisboa, Miss Palling, Secretaria del Subsecretario de Estado norteamericano.

Después de algunos días de estancia en Portugal, se trasladará a España donde permanecerá hasta principios de la segunda quincena de marzo.

Irlanda quiere constituirse en Federación

Con ello se pondría fin a la división del país

Washington.— Los funcionarios del departamento de Estado se han negado a hacer comentarios sobre las noticias de Dublín, en el sentido de que el Ministro irlandés de Asuntos Exteriores, había propuesto crear un plan federal, a fin de poner fin a la división del territorio de Irlanda.

Un funcionario ha declarado que los Estados Unidos han mantenido siempre que esta cuestión debe ser resuelta entre Irlanda y la Gran Bretaña.

En algunos centros bien informados, se dice que existe la posibilidad de que Irlanda, al llegar a constituirse en federación, se convierta en miembro del Pacto del Atlántico, Richard F. Balcón, miembro de la Liga Norteamericana para una Irlanda sin divisiones, ha manifestado públicamente que el pueblo irlandés, guiado por sus convicciones católicas, sobresale como

el baluarte más importante contra el comunismo.

Sin embargo, ese pequeño país se vio obligado a rechazar el formar parte del Pacto del Atlántico Norte, debido a que no puede hablar por sí mismo. La Gran Bretaña tiene el pie puesto en el cuello del Norte.— Efe

El pantano del SEGURA

MURCIA, 19. (Cifra).— El importante pantano de "Camarillas", en la cuenca del Segura, entre las provincias de Murcia y Albacete, va a ser terminado, esperándose para pronto la subasta de las obras. El importe de estas obras de terminación se eleva a nueve millones de pesetas.

La capacidad será de ocho millones de metros cúbicos de agua y entra en el vasto plan de defensa contra las inundaciones de la huerta murciana.

El Ministerio de Obras Públicas ha considerado como de excepcional interés dicho pan-

CRONICA DE BERLIN Expresionismo, todavía...

Karlheinz Leyban afirmó en una reciente conferencia que "la historia de la pintura alemana encontró su tope en la explosión expresionista de 1918" y que "desde entonces el horizonte aparece hermético, y no ha surgido movimiento alguno cuyas realizaciones plásticas o cuyo doctrinal contenido ofrezcan la menor garantía de perdurabilidad".

No existe el menor fundamento para el pesimismo y el desaliento expresados por Karlheinz Leyban. Un crítico de la época de Tiziano igualmente hubiera podido lamentarse de que en su tiempo sólo hubiese surgido la posteriormente llamada "Escuela de Venecia". Los movimientos estéticos de alguna enjundia y significación no brotan, como los hongos, merced a un cierto grado de humedad y a cada añal inicio. Pueden cortarse con los dedos de la mano las orientaciones estéticas o estilos colectivos perfectamente diferenciados que marcan la historia universal del Arte. Poca son las "escuelas", y no muchas las individualidades de interés excepcional. Además, otra objeción que podría formularse a Karlheinz Leyban es que el concepto "expresionismo" es tan impreciso y vasto como, por ejemplo, el de "lo barroco". Tan "expresionistas" son el Greco y Goya, incluso en el más avanzado sentido doctrinal, como Chagall y Kandisky, Pevsner y Kokoska. Incluso el propio Karlheinz Leyban parece considerar tácitamente incluidas en el "expresionismo" tendencias que generalmente son consideradas distintas, y aún opuestas, al referido movimiento estético franco-germano de 1910: or-

flamo, simultaneismo, dudalismo, super-realismo etc.

Por mi parte, no creo que la pintura alemana haya encontrado un tope en el "expresionismo", sino por el contrario, un dilatadísimo campo de experimentación y una fórmula perfectamente concordante con las características psíquicas y mentales de nuestro tiempo.

La última "Exposición de Arte Alemán Contemporáneo", celebrada en las Galerías Viertel, de Berlín, es una convincente prueba de que la pintura germánica no se halla en crisis y de que no han sido agotadas las posibilidades del "expresionismo".

Las aportaciones que asumen más alta calidad son posiblemente las de Oscar Kokoska y Georg Grosz. El óleo de Kokoska es una "realización delirante", típica de los días heroicos del "expresionismo", y los dibujos de Grosz, además de un valor técnico indiscutible, rezuman sentido social y humano. Caricatural, sarcástico, amargo e incisivo, Grosz no hace la menor concesión a ciertas trivialidades decorativas que siempre hallan eco-propicio en los grupos mayoritarios, inclinados a considerar la pintura en un aspecto esencialmente ornamental. Pertenecen a los sectores citados las "sinfonías coloristas" de Rudolf Bauer y las xilografías de Georg Schrimph, en las que arabescos y colorido se contentan con un epidérmico halago de los sentidos. No se satisfacen con tan poco Hans Berger ni Rutta Rosen, pintores alemanes, típicamente alemanes, aunque la mayor parte de su obra haya sido realizada en el extranjero. Recordar los óleos de Hans Berger en cierta manera, los cuadros y relieves policromados de William Wauer, aunque su paleta es más dura y más sombría, más expresiva o "expresionista", digámoslo así. El dramatismo y la espectacularidad de las corridas de toros españolas ha encontrado en la inquietu y lírica pintura berlinesa Rutta Rosen una intérprete verdaderamente excepcional y desde todo punto admirable. Su serie de tres óleos, "La Corrida", puede ser citada entre lo más interesante de la Exposición, tanto por el vigor y brio de su realización como por la original posición de la artista, que aporta al "expresionismo" una singular calidad poética en una modalidad personalísima y ampliamente sugestiva. También merecen cita especial las obras de Chanspendonek, Macke, Kaus, Stuckemberg y Benes.

En la sección de "Artes Aplicadas" son muy notables las cerámicas de Heinrichs Wedekin, los cueros pirograbados de Karl Essing, y la gran decoración mural, en azulejos, de Arthur Toller, "Canción bávara", en la que un tema mitológico es tratado con un moderno sentido de la línea y del color.

FRANK MEYER

TRIGO a España

Barcelona.— Con un cargamento de 8.150 toneladas de trigo para el abastecimiento nacional ha entrado esta mañana en el puerto el buque mercante español «Monte Saja», procedente de Halifax (Canadá).— Cifra.

Primera etapa cubierta

El peregrino Jesús García ha visitado 5.000 iglesias

Barcelona.— Después de haber recorrido a pie toda España durante dos años y diez meses, ha regresado a Barcelona el peregrino Jesús García Jarquez, quien al quedar imposibilitada una hija suya de 16 años, prometió para impedir su curación, visitar 5.000 iglesias de todas las diócesis españolas, previamente a un viaje a Roma para posarse a los pies de Su Santidad el Papa.

Durante este tiempo, el peregrino ha vivido de las limosnas recibidas a cambio de estampas, medallas y otros objetos religiosos y donativos que le han entregado las autoridades. Lleva un álbum con firmas y los sellos de todas las diócesis y parroquias visitadas y autógrafos de todas las autoridades.

En breve saldrá para el Vaticano.— Cifra.



Gráficas deportivas por JULIA

Un grupo de caballeros, con la representación de todos los botines que hay en esta población, honrarán con su visita nuestra casa para que dentro una idea inaudita se pronunciará Baumé.

Les estimo respetables por su personalidad que les sitúa notables dentro de nuestra ciudad, y les complazco gustoso porque presumo que usar botines, si bien es hermoso tampoco es feo a matar.

Además, ¿quién negaría que tales botines son mejor que cursilería, cosa de la tradición, y que lo tradicional siempre ha de ser respetable y no ha de parecer mal ni aún al más irritable?

En nombre de estos señores tengo el gusto de decir que no merecen rigores por el hecho de lucir los botines con orgullo de señorial arrogancia, porque ellos son el capullo de una gentil elegancia.

BAUME

LEA EN CUARTA PAGINA LAS ÚLTIMAS INFORMACIONES DE RADIO, RECIBIDAS ESTA TARDE

Es indispensable revisar la política atómica americana

Nueva York, febrero.—(EPA).—Entre el 23 de septiembre, cuando el presidente Truman dió la noticia de la bomba atómica soviética, y el 1 de febrero, en que anunció sus instrucciones acerca de la bomba de hidrógeno norteamericana, pasaron cuatro meses. Este era tiempo suficiente para haber hecho algún trabajo serio en cuanto a la revisión de la política de los Estados Unidos. Quizá se haya realizado algún trabajo. Porque debe haberse hablado de lo deseable que esto era. Pero el Sr. Truman ha dado a su país y al mundo entero la impresión de que las proposiciones Baruch de 1947 y el mundo entero están substancialmente intactas, sin haber sido afectada por la pronta e inesperada terminación del monopolio atómico norteamericano.

Esta impresión es robustecida por el sinceramente sentido pero angustioso discurso del senador McMahon ofreciendo espectaculares alientos a la Unión Soviética, que ahora posee armas atómicas, aceptara el plan norteamericano ofrecido cuando se creía que Rusia necesitaría varios años para obtener tales armas. El senador McMahon está demasiado relacionado con la Administración en esta materia para haber oído algo acerca de un nuevo modo de enfrentarse al problema, si en realidad esto estuviera siendo estudiado seriamente.

Es difícil de creer que el señor Acheson deje que tal impresión cristalice. No puede permitir, y debemos creer que no permitirá, que este país y el mundo piensen que nuestra mejor y única contribución a un problema que está generando un miedo y una desesperación universales sea un plan que estaba basado en formaciones falsas y en un error fundamental. ¿Cómo puede dejar de reconocer que nuestra política tiene que ser reconsiderada a la luz de lo que ahora sabemos, pero que ni él ni el señor Lillenthal ni los otros miembros de la junta sabían cuando se adoptó la política original norteamericana?

El nombramiento de una comisión de las más altas calificaciones no sólo es deseable, sino necesario. La revisión de nuestra política y de nuestras proposiciones no ha sido ni puede ser hecha por funcionarios administrativos, inclusive el propio Acheson, que pueden dedicar a esa tarea sólo una parte de su tiempo, de su inteligencia y de su energía. Es seguramente exacto decir que la verdadera razón por la cual la Administración se mantiene aún apegada a las viejas proposiciones, es que durante estos cuatro meses el señor Acheson y sus auxiliares han estado demasiado ocupados atendiendo a muchas otras cosas.

Es improbable—debemos repetirlo—que el Presidente y el señor Acheson opongan resistencia a la solicitud para que una comisión nueva e imparcial revise el problema. Pero si la ofrecen, se encontrarán muy pronto con que el sólido apoyo que obtuvimos en las Naciones Unidas para el plan Baruch se desintegrará. Los numerosos votos a favor de nuestro plan—una excepción del bloque soviético—no han tenido nunca tanta significación como ha sido la moda creer, y como oficialmente se ha afirmado. Nuestros mejores aliados y socios nunca han estado tan felizmente confia-

dos y convencidos, de la solidez de nuestros propósitos y del acierto de nuestras tácticas como sus votos han parecido indicarlo.

Ellos accedieron a nuestra jefatura y suprimieron sus dudas e inquietudes. Pensaron que tendríamos el monopolio de la bomba atómica por muchos años todavía y que por lo tanto, el problema no exigía una urgente solución. Además, consideraron conveniente presentar un frente sólido a los rusos, y también a nuestro Congreso mientras éste consideraba el Plan Marshall y el programa de ayuda militar.

Pero desde el 23 de septiembre es positivo que si nosotros no alteráramos nuestra actitud, las otras naciones tendrían que alterar la suya. Porque la Unión Soviética en posesión de armas atómicas, los miembros militares del Pacto de Seguridad del Atlántico han sido—para decirlo de un modo conservador—sacudidos. La bomba atómica era su escudo contra el Ejército Rojo; ahora es necesario encontrar un nuevo escudo contra esa bomba y la de hidrógeno.

No es mucho decir que la razón de por qué se ha publicado tan poco en el extranjero acerca de esta revolución estratégica es que las personas que comprenden lo ocurrido han quedado aturridas por ello. Cuando inquirimos al respecto en Gran Bretaña, Francia y Alemania, una y otra vez nuestros interlocutores nos dijeron que no se atrevían a pensar en voz alta acerca de un problema que era al mismo tiempo tan terrible y tan insoluble. Pero es seguro que esta parálisis pasará. El instinto humano a sobrevivir impulsará a los hombres a buscar las sendas que los saquen de esta situación.

Han habido ya señales significativas—aún en medio de la campaña electoral británica—de que esto comienza a ocurrir; de que nuestros socios no estarán satisfechos con tratar los principios del plan Baruch como la última palabra en la materia. "The London Times" aludió el otro día a la urgencia de "buscar un

nuevo modo para tratar la cuestión, a la cual debe prestar toda su atención cualquier gobierno que se forme después de las elecciones". Y como indicación de la forma en que esto debe buscarse el mismo periódico decía que "el plan ruso (para el control internacional de la energía atómica) no es tan desesperado como para excluir toda otra negociación, ni el plan norteamericano es tan obviamente práctico como para no necesitar una revisión". Esto no significa, según creemos, que "The Times" crea que deban abrirse negociaciones con los rusos. Hay mucho trabajo por hacer aquí y en consulta con nuestros aliados antes que pudieran realizarse negociaciones con algún buen resultado, aún para la aclaración de las cuestiones que impiden un acuerdo. Antes de que pudiéramos negociar del todo, tenemos que considerar también las proposiciones rusas, buscando no sólo lo que es inconveniente en ellas sino también todo aquello—si es que hay algo—que pudiera ser aceptable.

Porque debemos recordar que nuestra premisa, de ahora en adelante no es el monopolio norteamericano sino la de que hay dos potencias que están en posesión de armas atómicas.

UNA EXCLUSIVA DE
LA ÚLTIMA HORA
HOY y mañana
por
Walter Lippmann



El primer gol del Atlético Baleares en Son Canals.— Un momento de las carreras en la Hipica.— Los participantes en la prueba de Regularidad Palma Andraix del Moto Club Mallorca.— El vencedor de la prueba de 100 metros es palta

Información deportiva



Una primera parte de buen futbol dió la victoria al Constancia

Espases, Pascual y Salat marcaron los tantos.—Royo el mejor de los locales

Dos fases muy distintas tuvo el partido de ayer jugado en Inca frente al Granollers; que fueron así: la primera dominó absoluto del Constancia y buena táctica defensiva del Granollers; la segunda desorientación, completa por parte de los inquisidores y buen futbol catalán.

En la primera fase el Constancia se impuso desde los primeros instantes y convenio al público de que se sabe jugar, al se quiere. La nota superioridad local queda bien reflejada con ese dominio, pero un dominio tan abrumador y tan completo, que el público esperaba ya una goleada a pesar de la dura defensiva visitante que hizo una de las mejores actuaciones de la temporada principalmente su meta Roselló.

El Constancia en esta primera parte jugó y dejó jugar, en ninguna ocasión tuvieron que intervenir los ayudantes ya que el partido se hacía con la máxima corrección aceptando los visitantes la derrota, lo que facilitaba la labor del colegiado Sr. Bosch, que supo cortar toda intención de juego violento. En fin una primera parte excelente y muy difícil será que volvamos a ver otra en esta temporada en el césped de Es Cos, pues ni un solo detalle hacía falta ya que predominaba el buen futbol y un arbitraje magnífico y solo la mala fortuna perseguía a los locales.

Me no fue así la segunda en la que el equipo local salió muy desorientado, y ninguno de ellos, excepto Royo y Pascual sabían como jugar al balón. Esto hacía tener sospechas, pero ¿qué les pasaría? sería acaso algo por escasa preparación física o que, más lo cierto era que no sabían como desenvolverse y muy poco faltó para que el partido se decidiera a favor de los visitantes o que al menos consiguieran un empate.

El público que esperaba quedar vencido ante la lección de la primera parte empezó a defraudar al ver que ni extremos, ni interiores jugaban como se debía y solo el arista Pascual, estrechamente vigilado por el veterano ex-internacional Rovira, se batía con tesón, dispuesto a jugar como nadie, pero ¿qué podía hacer un solo, contra aquella defensiva que actuaba con una rapidez vertiginosa?

No cabe responder, pues quién vio cinco minutos de futbol comprenderá que nada se podía hacer ya ya que solo las esperanzas cabían tan sólo en la defensiva. ¡Oh! ¿es que acaso que esa segunda parte se jugaría mal a causa del estrecho marcaje a que fueron sometidos nuestros delanteros? en fin hubo tanta miseria en esta parte que vale más ya no hablar y esperar y estar prevenidos para el próximo domingo en Mataró, ya que el puntual aquí podría significar la nueva recuperación local y grandes esperanzas de salvación.

El Granollers hizo un gran partido. Jugando todos muy bien principalmente su meta Roselló, en la defensiva el mejor Picas, siendo de destacar la gran veteranía de Rovira. En la media mejor Liacer que Martí y en la delantera el mejor fue Ricart y juntamente con Salat forman una ala peligrosísima. Planas, falta de profundidad, no pudo hacer nada a causa del estrecho marcaje con que fue sometido por Socías. Los otros dos cumplieron.

En cambio no así podemos decirlo del Constancia, que como ya he mencionado anteriormente, jugó una primera parte de buen futbol en la que la suerte le fué adversa, pero no así en la segunda, en la que solo hizo aburrir al público. Todos jugaron bien en la primera no pudiendo contar distinguidos en esta ya que ambos jugaban espléndidamente, más no fué así en la segunda en la que solo dos hombres jugaban como se debe. "Royo y Pascual, este último marcó un gol en la primera parte, pero señores ¡que gol! mejor que este ya es imposible. En la defensiva sobró nerviosismo y en la delantera faltó profundidad.

El arbitraje del señor Bosch fué bueno en la primera parte, más no tanto en la segunda ya que el juego fué algo más duro, principalmente después de marcar el gol del honor los visitantes.

Granollers: Roselló; Gimeno, Rovira, Liompart; Royo, Matas; García, Turro, Pascual, Españae y Oliva. Granollers: Roselló; Gimeno, Rovira, Picas II; Martí, Liacer; Ricart, Salat, Planas, Casadevall y Dani.

MARFI

Atlético Baleares 4 - San Martín 0

Un buen partido y un triunfo merecido por clase y por hombría

Habrà que ir pensando en serio, que los profesionales del futbol rinden tanto cuanto saben obligarles los elementos responsables de la marcha del Club, sean cuales fueren los métodos utilizados para ello. He aquí, como ejemplo, el «once» blanquiazul, que justamente una semana antes, mereció los más duros calificativos por su falta de empuje frente al «Manacor» y que ayer, por tesón y por hombría fué adueñándose paulatinamente del terreno hasta convertirse en dueño y señor absoluto del campo y alcanzar, a la postre, un triunfo tan rotundo como merecido. También es posible que esos jugadores —muchos jugadores, diríamos mejor— rinden el máximo esfuerzo cuando se batan ante «su» público; en este caso, el secreto de la buena clasificación estribaría en conseguir idéntico rendimiento en los desplazamientos. El mismo «Manacor» a que antes nos hemos referido, constituye una explicación práctica de que con menos «clase» —por lo menos sobre el papel— se pueden conseguir mejores resultados cuando la «clase» se sustituye por una gran dosis de voluntad; Morro, por otra parte, fué ayer la prueba más evidente de que la «clase» —esa «clase» que nadie le discutiría— sirve para bien poco, cuando no va acompañada de un mínimo deseo de cumplir y esta desgana, apatía o como quiera llamarse, no dejó de estar de manifiesto en uno solo de los noventa minutos del encuentro, provocando la justa protesta del público. Conste que, al emplear tales calificativos, le hacemos favor, pues aunque nos resistamos firmemente a abundar en tan maléfica opinión, hubo quien en nuestros alrededores pensó, al fallar lamentablemente dos clarísimas ocasiones de elevar el tanteo, en el marcador, que pudiera haberlo hecho deliberadamente.

Eso, por otra parte, fué el único «garbanzo negro» del conjunto palmesano, cuyos dos extremos, Brondo y Marroig, fueron las dos figuras de la línea de ataque. Muy cerca de ellos en merecimientos, Bardina y Soriano, aplaudido clamorosamente este último al reaparecer sobre el terreno de juego, después de que por segunda vez tuvo que ser asistido por los cuidadores de resultas de sendos encontronazos, hijos de la codicia con que en todo momento acudió a la disputa del balón. Detrás de ellos, una línea media a la que cabría aplicar el calificativo (por lo que ayer se refiere) de perfecta; con un Prats milagrosamente recuperado después de la grave lesión que le ha mantenido durante cuarenta días con la mandíbula escayolada, y un Gay, incommovible como una roca y sirviendo con precisión y empujando constantemente a sus vanguardistas. Y la tripleta defensiva, para no ser menos, supo sujetar, transcurrido el primer cuarto de hora, a la escurridiza delantera sanmartinesa que, a la postre, no llegó a perforar la meta de Sureda, el más flojo, quizá, durante el primer tiempo, pero con una magnífica actuación en la segunda mitad, hasta el punto de que logró acallar, con sus certeras intervenciones, las «reclamaciones» de un grupo de juvenuelos que, precisamente a sus espaldas, ahora, requerían la presencia de Calpa bajo los palos en el curso de los primeros cuarenta y cinco minutos.

Un triunfo, repetimos, tan merecido como rotundo.

Si bien hemos de añadir, en honor a la verdad, que el «San Martín» se ganó, cuando menos, el tanto del honor. Poca suerte tuvieron los visitantes en el remate a gol, no siendo absolutamente achacable ese «cerco» a la falta de mordiente de sus delanteros. Recuérdense sino los treinta minutos iniciales, durante los cuales se malograron, por escaso, casimiro mareen un par o tres de remates que Sureda no estaba en condiciones de detener. Por lo demás, ya lo hemos dicho, que sus artilleros usaron ayer una pólvora un tanto mojada al acercarse al área de los sustos, siendo en cambio en el terreno de nacimiento, donde los sanmartineses dieron pruebas de ser un conjunto bastante más que aceptable y que con un poco más de profundidad en la culminación de la jugada podría convertirse en uno de los más serios aspirantes al segundo puesto de este grupo, de cuantos equipos hemos visto esta temporada desfilarse por el césped —es un decir— de Son Canals.

El 4-0 registrado resulta demasiado elocuente para que nadie pueda pensar que el arbitraje del Sr. Trias pudo influir en el tanteo. Cometió —y ya esto va perdiendo día a día su importancia— errores de más o menos (más de menos que de más) pero en general su actuación fué imparcial, si que con ribetes de «casera». En realidad, lo único que cabría echarle en cara es su resistencia a conceder «penalties»; teniendo en cuenta que en el área no hubo conatos de violencia y si tan solo los empujones y sacaditas de ritual, sin ánimo de provocar un mal mayor, su «pecado», si prescin-

dimos de los «mandamientos», no pasó de venial. Y hasta nos podemos atrever a perdonarle la penitencia.

A sus órdenes se alinearon así los conjuntos:

At. Baleares: Sureda; Soler, Sánchez, Bertrai; Gay, Prats; Brondo, Morro, Soriano, Bardina y Marroig.

San Martín: Benavent; Adrover, Salvador, Ordeix; Jodas, Callos; Betandourt, Rigaul, Fontanet, Campabadal y Nanell.

De salida, avances alternos, con un gol por parte, anulados ambos por claro off-side. El Baleares, sin embargo, va imponiéndose poco a poco y comienza a presionar. Fruto de esta presión, es el primer tanto de la tarde, logrado por Marroig de magnífico cabezazo, con el que remata un templado centro bombeado de Gay sobre la meta visitante (1-0).

Continúa presionando el equipo palmesano, llegando a forzar cuatro corners contra los catalanes por uno contra la propia meta. A pesar de ello termina la primera parte sin más variaciones en el tanteador.

Apenas iniciada la continuación, se produce una excelente jugada, que se convierte en el segundo gol de la tarde, Brondo, que está haciendo un buen partido, pasa a Morro, que cede a Soriano y éste a Bardina. La combinación ha dejado al interior completamente desmarcado y casi a placer fusila de cerca al portero catalán, que no puede impedir que el balón se cuele fulminantemente por el ángulo superior izquierdo de su portería (2-0).

Diez minutos después, entra Marroig sobre puerta y Brondo, que se había internado, devuelve el balón a aquél, que de otro cabezazo envía el pelotón nuevamente a las mallas (3-0).

Cinco minutos antes del final se redondea el triunfo, al ceder Brondo a Soriano y éste, de córner, a Bardina, que se interna y envía por cuarta y última vez el esférico a la red (4-0).

Tres saques de esquina por bando en esta segunda mitad.

COTIN.

Clasificaciones

Campo Propio Campo Contrario

I DIVISION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	G.	E.	P.	F.	C.	Puntos
CELTA	21	9	1	0	30	12	3	1	7	14	26	26 + 6
MADRID	21	6	5	0	31	16	3	3	4	15	19	26 + 4
AT. MADRID	21	8	1	1	38	18	4	1	6	15	23	26 + 6
CORUÑA	21	7	4	0	27	10	2	3	5	12	17	25 + 3
VALLADOLID	21	6	4	1	27	12	2	4	4	15	17	24 + 2
AT. BILBAO	21	8	0	2	34	14	2	4	5	21	36	24 + 4
VALENCIA	21	7	2	1	34	6	2	3	6	22	30	23 + 3
BARCELONA	21	8	1	2	42	8	3	0	7	20	32	23 + 1
R. SOCIEDAD	21	6	2	3	34	12	1	5	4	18	25	21 - 1
SEVILLA	21	6	2	3	37	17	2	1	7	9	32	19 - 3
MALAGA	21	6	1	3	27	17	0	3	8	13	31	16 - 4
ESPAÑOL	21	4	4	2	22	18	2	0	9	11	38	16 - 4
OVIEDO	21	4	3	4	16	15	0	2	8	9	41	13 - 9
TARRAGONA	21	5	1	4	24	24	0	1	10	7	59	12 - 8

II DIVISION (Segundo Grupo)

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	G.	E.	P.	F.	C.	Puntos
MURCIA	23	12	0	0	46	13	2	2	7	20	24	30 + 6
PLUS ULTRA	23	10	1	0	43	18	3	2	7	12	21	29 + 7
ALCOYANO	23	10	1	0	34	9	3	1	8	18	27	28 + 6
CORDOBA	23	10	2	0	38	10	1	2	8	13	30	26 + 2
MESTALLA	23	9	1	2	25	11	2	3	6	13	30	26 + 2
GRANADA	23	9	1	2	43	15	3	0	8	12	21	25 + 1
SALAMANCA	23	11	1	0	35	8	1	0	10	10	32	25 + 1
HERCULES	23	7	1	4	29	15	3	3	5	18	22	24 + 1
ALBACETE	23	9	1	1	46	11	1	2	9	13	38	23 + 1
TETUAN	23	9	1	1	30	3	1	2	9	9	28	23 + 1
ELCHE	23	10	1	0	27	11	0	2	10	11	42	23 + 1
LINENSE	23	8	2	1	45	15	0	3	9	11	36	21 - 1
MALLORCA	23	9	2	1	32	14	0	1	10	10	32	21 - 3
LEVANTE	23	4	7	0	20	14	1	1	10	11	48	18 - 4
CARTAGENA	23	6	1	4	27	17	0	0	12	11	33	13 - 9
CASTELLON	23	4	2	6	12	17	1	1	9	8	39	13 - 11

III DIVISION (Tercer Grupo)

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	G.	E.	P.	F.	C.	Puntos
SAN ANDRES	24	11	0	2	57	13	7	2	2	29	17	38 + 12
TORTOSA	25	13	0	0	56	12	4	1	7	25	29	35 + 9
JATIVA	25	11	0	1	52	12	5	1	7	19	28	33 + 9
TARRASA	25	11	2	0	54	11	2	2	8	16	35	30 + 4
SAN MARTIN	25	8	4	1	39	16	5	0	7	27	36	30 + 4
MATARO	25	10	0	3	42	21	4	2	6	20	24	30 + 4
SEGARRA	25	10	1	1	46	11	3	2	8	14	24	29 + 5
MANACOR	25	9	2	1	25	5	3	2	8	19	32	28 + 4
GRANOLLERS	25	10	1	2	53	17	3	0	9	23	32	27 + 1
BALAREES	25	9	1	2	36	17	3	2	8	26	46	27 + 3
JUPITER	25	8	0	5	28	24	5	1	6	22	29	27 + 1
REUS	25	8	1	3	36	17	2	3	8	17	44	24 + 1
CATARROJA	25	8	1	3	35	20	3	1	9	17	49	24 - 4
CONSTANCIA	25	8	1	4	53	30	2	1	9	17	44	22 - 4
SANS	25	7	0	5	29	19	0	3	10	8	47	17 - 7
ACERO	25	6	2	5	29	27	1	0	11	11	55	16 - 10
IGUALADA	25	2	3	7	20	29	1	0	12	19	52	9 - 15
SUECA	24	1	2	9	10	33	0	0	12	9	78	6 - 20

SINDICATO 101 Mfrou

21-33

INSTALACIONES FRIGORIFICAS

Hércules 2 - Mallorca 1

Por la mínima más mínima —de penalty— perdió Mallorca en Bardín

Muchísimos fueron los aficionados que se dieron ayer cita en el Stadio de Bardín para presenciar el choque de Liga entre el Mallorca y el equipo local. Los mallorquines fueron ovacionados al saludar al público en el centro del terreno, saludos dirigidos por mitad de hombres a cada una de las tribunas, lo que fué una novedad muy comentada y elogiada.

El Mallorca presentó la siguiente alineación: Manzano; Fernández, Urcelay, Perales; Rullán, Pomar, Alorda, Iriarte, Munné, Mascará y Vidal.

Durante el primer tiempo dominó con insistencia el once local, pero su delantera, pese a estar magníficamente apoyada por los medios volantes, no carburó bien y no supo sacar el debido provecho del dominio y de las constantes ocasiones que tuvo para hacer funcionar el marcador, ni siquiera de las vacilaciones del meta forastero y la inconsistencia de los defensas. Por su parte los mallorquines hicieron pocas señales de vida en el ataque, en el que mantuvieron todo el tiempo tan solo a tres jugadores. Se llegó al descanso con solo un tanto solitario, conseguido por el once alicantino de penalty, falta en que incurrió claramente el adversario.

La segunda mitad tuvo una fisonomía completamente distinta, siendo muy equilibrada tal vez inclinándose en este aspecto a favor del Mallorca pero los dos conjuntos adolecieron igualmente de falta de profundidad en sus vanguardias. A los pocos minutos un soberano y brioso avance de Pomar con largo desplazamiento de la pelota hacia la derecha, dió ocasión a que Iriarte empalmara un formidable tiro que no pudo ser detenido y que estableció el empate. Pero, ya avanzado el tiempo reglamentariamente y en ocasión de un fuerte barullo frente a la meta de los visitantes, logró el Hércules el gol del triunfo.

El encuentro no ha sido muy bueno, pero sí muy emocionante y de resultado indiscutido hasta el final.

El Mallorca ha causado buenísima impresión, no explicándose los aficionados su mala clasificación de esta temporada.

Arbitró bien el colegiado valenciano Sr. La Riva.

JIU-JITSU y defensa personal. Aprendizaje por correspondencia. Éxito seguro, comprobado por múltiples testimonios de mis alumnos. Pida introducción incluyendo 3 pesetas. Profesor diplomado DR. F. GROSSKE. Apartado 602. Palma de Mallorca

ALQUILo departamento amueblado derecho cocina. Informes: Miguel Santandreu, 109-1.

El Manacor vence en Igualada por 2-1

El Igualada ha sido batido por el Manacor por 2-1. Dirigió el encuentro el colegiado valenciano Ruiz Ballester, bien en general, alineando así a los equipos:

MANACOR: Mezquida; Badía I, Galmés, Badía II; Obrador, Pueyo; Poció; Roselló, Torruella, Jiménez y Agustí.

IGUALADA: Colomer; Torrens, Baige, Flores; Belfort, Rodrián; Arilla, Munné, Fuster, Monroig y Prieto.

El partido empezó con dominio del Igualada, de manera insistente, aunque sus delanteros no acertaron a la hora de marcar.

A los 10 minutos, una arrancada de la delantera del Manacor da ocasión a que Poció se haga con el balón y corra la línea; aunque muy cerrado, es Roselló el que remata a la red, cuando el portero estaba tapado por sus defensas.

Con este gol reacciona el Igualada y prosigue su dominio, gracias a la magnífica labor de sus dos medios.

A los 18 ms., se produce el tanto del empate: un corner tirado por Arilla pone en apuros la meta, desvia la pelota Prieto con el pie y va al fondo de la red.

Termina el primer tiempo con dominio del Igualada y con empate a un gol.

A la salida, después del descanso, los jugadores del Manacor presionan y a los 5 minutos, en un avance, el delantero Agustí cede a Jiménez, éste chuta raso y bate al meta local.

Después de conseguir este tanto, los jugadores del Manacor se repliegan y efectúan un juego de marcaje estrecho contra la delantera contraria.

A pesar de esto, el dominio igualadino es constante y apenas si los visitantes pueden mantener el resultado de 2-1 que les es favorable.

Una muestra del dominio local ha sido que el Igualada tiró 7 corners y el Manacor solamente 2.

Se distinguieron por el equipo isleño sobre todo su portero, que tuvo una actuación

excelente; los defensas, bastante flojos, así como la media de la que cabe destacar únicamente a Pueyo. En la delantera, los dos mejores hombres fueron Poció y Agustí, seguidos de Roselló; sus compañeros de línea cumplieron.

Los resultados de ayer

I DIVISION

Valladolid 0—R. Sociedad 0
Barcelona 5—Oviedo 0
Coruña 5—Valencia 1
Sevilla 0—At. Madrid 1
Madrid 2—Málaga 1
Tarragona 1—Celta 5
Atl. Bilbao 4—Español 0

II DIVISION

Primer Grupo
Lucense 0—Baracaldó 1
Gerona 3—Erandio 0
Arosa 2—Lérida 3
Ferrol 5—Zaragoza 1
Numancia 3—Orensana 0
Gijón 3—Badalona 1
Osasuna 6—Sabadell 2
Santander-Torrelavega (apl.)

Segundo Grupo

Hércules 2—Mallorca 1
Castellón 0—Salamanca 1
Murcia 6—Mestalla 1
Granada 3—A. Tetuán 1
Levante 2—Linense 0
Córdoba 3—Albacete 0
Alcoyano 4—Cartagena 1
Plus Ultra 4—Elche 1

III DIVISION

Tercer Grupo
Baleares 4—San Martín 0
Constancia 2—Granollers 1
Igualada 1—Manacor 2
Sueca 1—Tortosa 3
Tarrasa 1—Reus 0
San Andrés 3—Segarra 1
Acero 5—Mataró 2
Catarroja 2—Jativa 3
Júpiter 2—Sans 0

ANTONIO CABANELLAS
PINTOR - DECORADOR
Misión, 61 - PALMA

COMEDOR de nogal, completo y como nuevo se vende. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14602)

Muebles

NICOLAS OLIVER POU

GRAN SURTIDO DE HABITACIONES EN DIFERENTES ESTILOS DE CONSTRUCCION INMEJORABLE A PRECIOS SIN COMPETENCIA

Fabricación propia garantizada
DESCUENTOS ESPECIALES HASTA FIN DE MES

No compre sin antes visite fábrica y exposición

EXPOSICION: PELAIRES, 7 AL 21
FABRICA: VENERABLE J. ANTICH JUAN L. ESTELRICH

"Orquesta Sinfónica de Mallorca"

Maestro Director: EKITAI AHN

Teatro Principal

Mañana día 21 a las 7'30 tarde y Miércoles día 22 a las 10'30 noche

Programa:

I
Carnaval A. DVORAK
Concierto para piano y Orquesta E. GRIEG
Solista: LINA QUETGLAS

II
Cuarta sinfonía, en fa menor P. TSCHAIKOSKI

Colabora con la Orquesta en estos conciertos la joven pianista mallorquina LINA QUETGLAS

Informaciones

Audiencia

CAUSA POR ASESINATO

El sábado por la tarde continuó la Audiencia de la causa por asesinato, con el Sr. Jaime Vicens.

INFORME DE LA ACUSACION PRIVADA

El letrado don José M. Conrado, acusador privado, empezó su informe recordando que hace varios años acordó de acusador privado en una causa por asesinato de una mujer que vivió cuando asesinaban a su marido.

Detalle como la Mina, rompió sus relaciones con el procesado porque su familia no la quería y que esta ruptura lo fue dos meses antes del hecho de la muerte. Resalta el criminal acto del procesado que asesinaba constantemente a la Mina, y el estado moral de la sociedad cuyo único amparo son los Tribunales de Justicia.

Refirió el hecho para demostrar las circunstancias de premeditación y alejamiento de la causa, y el dictamen médico. Terminó diciendo que hay un pueblo, una familia y una madre que han quedado lo más sagrado, que esperan una sentencia justa y condenatoria de acuerdo con sus condiciones y las del Ministerio Público.

INFORME DE LA DEFENSA

Don Félix Pons, letrado defensor, empezó su informe diciendo que el punto de partida de esta causa, el día en que se levanta el telón, fue la feria de San Sebastián de 1947. Esta feria de salir que pasa un grupo de vecinos se convirtió en un drama profundo con un trágico desenlace.

Está bien probado que la Mina y el procesado mantenían relaciones ocho días antes del suceso como lo ha confirmado la Mina por su palidez y titubeo ante las preguntas que aquí se le hacían al negar el telegrama que mandó al procesado y que decía: Me encuentro en el puerto, te espero. No puedo ir a alegar la tesis de ruptura.

No hubo ruptura; hubo el eterno triángulo, la interferencia del Timorrequero que se sintió atraído por los encantos de la Mina. Vino luego el episodio del baile que es donde se consumó la rivalidad del Timorrequero. Si la Mina rompió con el procesado porque su familia era acomodada, ¿por qué se no dice luego que era porque carecía de medios para mantener un hogar?

No hay aleveza porque el procesado no buscó el lugar para cometer el hecho porque de haberlo buscado, no hubiera sido en un sitio que a 20 metros había 10 a 12 personas que estaban trabajando. Además la orden que se dió al Timorrequero de que fuera a arreglar la tubería le fue dada la misma mañana. No cabe suponer pues que el día antes había el procesado que se tenía que dar esta orden. El procesado no se ocultó; se le vió claramente en todos los sitios. No hay tampoco premeditación pues para esto el procesado hubiera buscado un lugar más propicio. ¿Qué plan preparó el procesado? Ninguno. Relata el hecho que el procesado se vio insultado por el Timorrequero. Lee varias sentencias para demostrar que no hubo las agravantes de premeditación y aleveza.

La irresponsabilidad del procesado se ve en la opinión de las únicas personas capacitadas para ello en estas islas. Resalta el informe de los Doctores Maestre y Escalas. Todos coinciden en la anomalía del procesado. El mismo médico rural también lo afirma.

Después de extenderse en otras consideraciones el letrado D. Félix Pons termina su brillante informe solicitando una sentencia de acuerdo con su opinión.

El Presidente, Sr. Fernández Álvarez, declaró el juicio concluso para sentencia.

Cuatro conferencias sobre quiebras

A cargo de D. José M. La Fuente

Formando parte del ciclo organizado por el Colegio Provincial de Titulares Mercantiles de Baleares, nuestro bien amigo don José María La Fuente, Catedrático de Legislación Mercantil, Donador Jurado de Cuentas y Vicepresidente del Colegio, desarrollará un curso sobre quiebras, bajo el siguiente programa:

I.—Día 21 de febrero: Fundamento, génesis, desarrollo y supuestos generales del derecho de quiebras.

II.—Día 28 de febrero: Efectos y delimitación de las masas de quiebras.

III.—Día 7 de marzo: Organos que intervienen y proceso de liquidación en la quiebra. Fin de las quiebras. Quiebras especiales.

IV.—Día 14 de marzo: La suspensión de pagos. Desarrollo contable de la quiebra y la suspensión. Este curso tendrá lugar, D. M., en el Salón de Actos de la Excmo. Diputación Provincial, a las siete de la tarde de los días anunciados.

TOMARIA en alquiler por años casa junto mar bría Palma. Ofertas Teléfono 3287.

GANE DINERO. Fabricación Domicilio. Compra producción. Condiciones: Apartado 544. Madrid.

En la Catedral Basílica

Ayer antes de la misa mayor empezaron en la Santa Iglesia Catedral Basílica las solemnes Cuarenta Horas en reparación de los pecados que de modo especial se cometen en estos últimos días de carnaval.

Efectuó la exposición de Su Divina Majestad el M. I. Sr. don Francisco Planas Muntaner, Vicario General asistido del M. I. Sr. don José Rodríguez González, Provisor y de los Rdos. Sres. Nigorra y Thomás, ambos Beneficiados.

Seguidamente y por el mismo celebrante y asistentes tuvo lugar el solemne oficio, ocupando la sagrada cátedra el Rdo. don Pedro Bonnin, Beneficiado, segundo maestro de ceremonias.

Se cantó la misa "Fons Boni latius". Asistió a dichos actos el Excmo. y Rdo. Sr. Obispo de Mallorca, Dr. Hervás, presidiendo el coro, y siguiendo su costumbre tradicional asistió también el Ayuntamiento en corporación presidido por el Alcalde, Ilmo. Sr. don Juan Coll Fuster, e integrado por los concejales señores Conde de Olocau, Nadal, Piza, Fuster, Fortuny, Casasayas, Zaforteza, Piña y Castaño, y el Secretario señor Conrado.

Terminada la misa tuvo lugar la procesión por el interior del templo actuando de preste el celebrante, Ilmo. Sr. don Francisco Planas.

Presidía la procesión nuestro muy amado Prelado al que se guía cerrando el cortejo el Excmo. Ayuntamiento de nuestra ciudad.

La asistencia de fieles fue muy numerosa.

Notas del mar

Durante los días de ayer y de hoy el movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:

Entradas.—Procedente de Barcelona la motonave «Ciudad de Palma», con pasaje y la correspondencia.

Procedente de Ibiza y Alicante el vapor correo «Ciudad de Melilla», con pasaje y la valija.

Salidas.—Para Ibiza y Valencia, con pasaje y carga general, la motonave «Ciudad de Ibiza».

Despachados.—Lo ha sido: Para Barcelona la motonave «Ciudad de Palma» que con pasaje y la valija zarpará esta noche a la hora de costumbre.

Buques esperados.—De Barcelona lo es mañana el vapor correo «Rey Jaime II», con pasaje.

El correo de Mahón.—Mañana por la noche realizará viaje a Mahón, el buque «Ciudad de Melilla», con pasaje y carga.

El correo de Cabrera.—También efectuará viaje mañana a Cabrera, el vaporito «Ciudad de Alcudia», con el que pasaje. Regresará por la tarde del mismo día.

Sociedad General de Tranvías Eléctricos Interurbanos de Palma

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 11 de los Estatutos por que se rige esta Sociedad y a los efectos del artículo 21 del mismo previa autorización de la Superintendencia, se convoca a la Junta General de Accionistas, para celebrar sesión ordinaria el día 28 del corriente a las 16'30, en el local social, Aragón, núm. 133.

Los señores accionistas que deseen concurrir a la misma depositarán sus acciones en la Caja de la Compañía con 24 horas de anticipación a la fecha antes señalada todos los días laborables de 10 a 13.

Palma a 20 de Febrero de 1950.

El Presidente del Consejo de Administración, José Tous.—El Secretario, Jaime Guasp.

TOMARIA en alquiler por años casa junto mar bría Palma. Ofertas Teléfono 3287.

GANE DINERO. Fabricación Domicilio. Compra producción. Condiciones: Apartado 544. Madrid.



PERSONALES

Restablecido después de la delicada intervención quirúrgica que le fué practicada en la ciudad condal, ha regresado de Barcelona, acompañado de su señora esposa doña Margarita Pleguez Ramis, nuestro querido amigo el Interventor de la C.A.M.P.S.A. don Onofre Mercadal Oliver.

Al darle la bienvenida celebramos el éxito de la intervención que le fué practicada.

—Con el feliz nacimiento de una preciosa niña que se llamará Margarita, han visto alegrado su hogar los esposos nuestro amigo don Gabriel Marqués Marqués y doña Margarita Más.

Reciban los esposos Marqués-Más nuestro parabién.

DE VIAJE

Llegaron de Barcelona don Joaquín Tous Rovira, acompañado de su hija Dolores, y de sus hermanos don José y don Fernando. Vinieron con objeto de asistir al homenaje que hoy se tributa a su padre el ilustre y poeta don José María Tous y Marot.

—También llegaron de la ciudad condal, don Bartolomé Moner, don Cristóbal Cordá Piza, doña María Gracia de López con sus hijas Elena y Concepción; y don Guillermo Vives.

NECROLOGICA

Confortado con los auxilios espirituales, ha fallecido a la edad de 80 años, el maestro torero don Vicente Valls Fuster.

Experto artesano, hombre laborioso, de carácter atento afable y trato cordial gozaba como industrial merecido prestigio y en su relación par-



MIERCOLES

El mejor programa del año!

Retorno triunfal de la película eterna



SAN FRANCISCO

DIRECCION: W. S. VAN DYKE

(Autorizada para mayores)

ESTRENO de la gran producción nacional

TRES ESPEJOS

(Autorizada para mayores)

por Rafael Durán, Mary Carrillo y Paola Bárbara

Una película policíaca en la cual se ve el más complicado misterio sobre el asesinato de un hombre!

SE VENDE Cine en plena marcha en pueblo primera categoría, precio razonable. Informes: M. Beltrán, Conquistador 2 ent. Tel. 3525.

VENDO tienda comestibles 270 cartillas, o cambiaria con taxi parada. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14603)

En el aniversario de la prisión del Primado húngaro

PRESIDIA POR EL PRELADO DR. HERVÁS QUE DIRIGIO LA PALABRA A MILLARES DE FIELES, CELEBROSE AYER UNA FUNCION DE ORACION Y REPARACION

En el aniversario de la prisión del Cardenal Mindszenty, Primado de Hungría, el Obispo de Mallorca, Dr. Hervás, presidió la gran misa que se celebró en la Catedral Basílica para conmemorar el primer aniversario de la prisión del Cardenal Mindszenty, Primado de Hungría.

En brillantes párrafos expuso ante los fieles la verdadera doctrina de la Iglesia en este punto indicando que los enemigos de ella, fieles a las consignas recibidas lo que intentan sin conseguirlo, es perturbarla, ya que al herir al Pastor esperan que las ovejas se desearrien.

Siempre se ha hecho lo mismo pero también el consuelo ha sido siempre igual pues los Arzobispos y Obispos, sacerdotes y fieles en Hungría, todos unidos y obedientes a la voz del Papa que les invita a orar rezan con él por los perseguidos y por sus perseguidores para que Dios les ilumine.

Por ello — dijo — el mejor homenaje que podemos tributarle es leer algunos párrafos de su última pastoral que, apesar del telón de acero ha llegado hasta nosotros.

En dichos párrafos el Emmo. Cardenal Mindszenty explica como se están tomando ya medidas contra él, quejándose de que el acuerdo entre la Iglesia y el Estado no se haya cumplido y de como se le persigue considerando los actos que se celebran en honor de la Virgen como actividades contra el Estado y como se persigue también a millares de húngaros por ser de su mismo parecer y de su misma religión.

Recordó el Prelado como el Cardenal, después de relatar todas las persecuciones sufridas manifiesta que él sigue fiel a sus doctrinas y sigue — dice — montando mi guardia por Dios, pidiendo a Dios que la verdad y la caridad reúnan para su mayor gloria en el mundo.

El Dr. Hervás exhortó después, a los fieles a cumplir con su deber protestando y reprobando públicamente contra esas injurias hechas al Primado de los católicos húngaros. Pero como católicos, —añadió— no podemos limitarnos a la protesta, hemos de luchar con todas nuestras armas por la libertad del Cardenal Mindszenty. Y nuestras armas han de ser la oración y la penitencia, la oración ferviente, confiada, como la hacían los primeros cristianos en la vigilia del día en que San Pedro, encarcelado, iba a ser ajusticiado.

Con la oración y la penitencia hemos de interceder al Señor para que nos envíe sus bendiciones, para que nos libre de esos grandes peligros que sobre todo el mundo han conjurado los mismos hombres.

Exhortando a todos a vivir en gracia, terminó el Prelado su elocuente alocución.

Terminada por el Dr. Hervás su magnífica y elocuente alocución el mismo dirigió a continuación el rezo de la Letanía de todos los Santos y el Acto de Desagravio al Sagrado Corazón de Jesús.

Seguidamente se cantó por todos los fieles el "Perdón, oh Dios mío".

Después, de su elocuente y vibrante alocución, el propio Dr. Hervás dirigió el rezo de la Letanía de Todos los Santos y del Acto de Desagravio al Sagrado Corazón de Jesús, cantándose a seguido el "Perdón, oh Dios mío".

Tras de la Oración del Año Santo, S. E. Rvdma. dió a los fieles la bendición con el Santísimo, y efectuó la reserva, asistido de los M. I. Sres. don Juan Rotger, Deán; don Andrés Calmarí, Arcipreste y don Juan Quetglas, Cantónigo, finalizando el acto con el himno "Cristus vincit" que entonó el pueblo con el coro.

Una verdadera multitud acompañó al Prelado hasta su residencia en el zaguan de la cual y entre vítores a S. S. Pio XII, y al Obispo dió éste a besar al pueblo su pastoral anillo.

BOMBA EJE-VERTICAL 60.000 litros, v. vende. Pzón: Pl. Sta. Eulalia, 10 ALQUILO habitaciones con o sin derecho a cocina, sitio céntrico. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14601)

SE VENDE Cine en plena marcha en pueblo primera categoría, precio razonable. Informes: M. Beltrán, Conquistador 2 ent. Tel. 3525.

VENDO tienda comestibles 270 cartillas, o cambiaria con taxi parada. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14603)

De Teatros

Gomez - Orduna

AYER SE DESPIDIO LA COMPAÑIA

Con la reposición de la comedia de Sevilla y Tejedor, "Un moreno y un rubio", se despidió ayer la Compañía de Miguel Gómez y Luis Orduna, que ha actuado estos pasados días en el Principal, con menos éxito que la calidad del conjunto merecía; pero con un repertorio que salvo algunos títulos, poco había de contribuir a que los aficionados al teatro prestaran su atención a ella.

El sábado estrenó una comedia del Sr. Téllez Moreno, titulada "La Lola se va a Galicia", con evidente falta de ensayo. Esto, y que la obra de sí no está sobrada de interés, hizo que la representación resultara poco entretenida.

Gloria Romero

Con extraordinario éxito debió el sábado en el Lírico el espectáculo "Sol de España" presentado por la auténtica diva del arte español Gloria Romero, a la que nuestro público tributó una afectuosa acogida.

Gloria Romero, una de las artistas que se han consagrado con más estilo y mejor arte al canto flamenco, hizo gala constante de su maestría, cantando acompañada por la orquesta o la guitarra, una selección de su repertorio alternando con los números de su conjunto.

Figuran en este notables artistas tales como la bailarina Mercedes del Castillo, una estupenda intérprete del baile andaluz; la pareja de baile Carmelita de Arce y Andrés Fernández, que sobresalió en un baile de mejías; una atracción musical, Garper Sister, muy interesante, y Emilio "El Moro", original artista que con verdadera gracia caricaturiza el canto jondo y otros estilos, y que fué acogido con gran simpatía y agrado por parte del público, que con insistentes aplausos le obligó a dar varios números de plus.

Completan el conjunto la típica cómica Esther Giménez, las bailarinas Mercedes Cénamor y Pilar Murillo, el primer actor Luis San Martín, el caricaturista Arthur, el guitarrista Pepe Román "El Granalino" y un nutrido ballet.

Dirige la Orquesta el Mtro. Enrique Casas.

El éxito de Gloria Romero y su conjunto fué extraordinario, registrándose tanto el día del debut como ayer domingo, excelentes entradas.

AYUNTAMIENTO

CIOLISTAS MULTADOS

Durante la finida semana han sido sancionados por infringir las Ordenanzas Municipales sobre circulación 132 ciclistas y 36 conductores de coches.

PAVIMENTACION DE CALLES EN LA ZONA DE ENSANCHO

Con adequinado la calle Pedro Desvallar N.º en el tramo comprendido entre Omos y la Plaza Obispo Berenguer de Palou.

Con riegos asfálticos: parte de la Pl. Obispo Berenguer de Palou, Reina Escaramunda (en su tramo desde la ciudad plaza a la calle Font y Monteros); calle Eusebio Estada (en su tramo desde la Plaza España y Jafuda Cresques); Venerable Jerónimo Antich (entre Plaza Obispo Berenguer de Palou y Avenida Alemania); Juan Luis Estelrich (entre Barón de Pinopart y Font y Monteros).

La nueva pavimentación de estas calles ha sido llevada a cabo por los contratistas, Sres. Bartolomé Ramón Jaime, Antonio Peregrín Navarro y Jaime Planas Bonet, en virtud de su bastas adjudicadas a través de la Comisión Especial de Ensancho.

Presentación

Se ruega la presentación al Negociado de Reemplazos del Ayuntamiento de Palma, de los individuos siguientes pertenecientes a los reemplazos que a continuación se expresan:

1937, Rafael Clemente Quiles

1938, Miguel Mera Verdet

1942, Juan Perelló Castelló

1943, Juan Casanovas Casañer.

1947, José M.ª Vicens Casanovas.

1947, Antonio Martínez Vidal.

1950, Bartolomé Perelló Campiñas.

1950, Benito Tabernei Frau.

MODERNO Y FANTASIO

Desde las 3'30: Programa tolerado para menores. "El hijo de Cruz Diablo" y "En alas del amor".

RIALTO Y SALA AUGUSTA

A las 3 y a las 3'30: "Pacto de silencio" (estreno y tolerada para menores), y "El séptimo cielo" (sólo autorizada para mayores).

BORN, CAPITOL E HISPANIA

Desde las 3'30 las 3'45 y las 3'30 la bellísima cinta en tecnicolor "La bella perdida", con Jean Simmons, y Donald Houston, película autorizada exclusivamente para mayores.

RESPECTIVAMENTE a las 3'30 y a las 3'45, programa apto para menores: "Camino de Río" y "Señores del mar".

ACTUALIDADES

Desde las 3: "No-Do", "Imágenes" y complementos.

Presentarán PROXIMO JUEVES UNA EPOPEYA ECORITA A SANGRE Y FUEGO POR LA MANO INVISIBLE DEL DESTINO

LOS ULTIMOS DIAS DE POMPEYA MICHELLE PRESLE GEORGES MARCHAL

NOVISIMA VERSION (Tolerada menores) EL FIN TRAGICO DE UNA CIUDAD PAGANA, APICE DE LA CIVILIZACION LATINA, BAJO LA LLUVIA DE FUEGO DEL VESUVIO

BOB HOPE BING CROBY DOROTHY LAMOUR EN EL MISMO PROGRAMA

EL hombre de la TORRE EIFFEL (TECNICOLOR) CADA SEMANA, UN ACONTECIMIENTO EN SUS LOCALES PREDILECTOS

BALONES LOS MEJORES CASA CODINA (JUNTO AL BORN)

El homenaje del Ayuntamiento a la memoria de D. José M.ª Tous y Maroto

Al cumplirse el primer aniversario de su muerte es descubierto, en la Biblioteca Municipal, un medallón con la efigie del Maestro en Gay Saber

La Corporación Municipal, interpretando el sentir unánime, hace unos meses adoptó el feliz acuerdo de rendir un sentido homenaje a la memoria del que fué nuestro querido compañero de las letras. Su nombre está estrechamente vinculado con nuestra literatura. Fué uno de los heraldos más apasionados de las bellezas de nuestra isla y de las costumbres tradicionales de sus moradores; por ello sus siempre amagos escritos, de estilo inconfundible, eran acogidos con extraordinario interés.

Y precisamente por tales circunstancias quiso el Ayuntamiento que en la Biblioteca Municipal donde figuran muchas obras del poeta, no faltara la imagen del mismo a fin de que su presencia espiritual, en ese centro por donde tanta gente pasa, esté siempre presente. Allí en su día figurarán también, las efigies de todos aquellos que como Tous y Maroto, hayan prestado relevantes servicios, al enaltecer con su pluma, a su tierra natal.

EN SANTA CRUZ

En la Parroquia de Santa Cruz, ha tenido lugar, en la mañana de hoy, una Misa en sufragio por el alma del que fué nuestro entrañable amigo don José María Tous y Maroto.

Han concurrido al acto, diversas personalidades, los familiares y gran número de amigos, entre los que figuraban, periodistas y escritores.

EN LA BIBLIOTECA MUNICIPAL

A las doce y media en punto se han congregado en el salón Biblioteca Municipal, el Alcalde don Juan Coll Fuster, el Diputado Provincial don Juan Talx que ostentaba la representación del Presidente de la Excma. Diputación, los Concejales señores Conde de Olcoau, Nadal, Pons, Zaforteza, Garau Vidal, Llabrés, Suau, Aloy, Casasayas y Oleza.

El Delegado de la Subsecretaría de Educación Popular don Francisco Soriano, los familiares de don José María Tous y Maroto, el ex-Alcalde de Palma don Mateo Zaforteza acompañado de su señora esposa, el Rdo. don Miguel Sastre, Vicario de Santa Eulalia, el Director y redactores del periódico de "La Almudaina", a cuya plantilla perteneció el ilustre Maestro, Elementos de las Compañías de Teatro Mallorquines, escritores y periodistas, el Ingeniero de Vías y Obras de la Diputación Sr. Parletti el Presidente de la Asociación de la Prensa señor Sabater Mut, don Jorge Andreu Ricover y otros distinguidos invitados.

El Alcalde pronunció el siguiente discurso:

"Hoy hace un año que pas a moeja vida (y nunca se podrá usar con más propiedad esta frase) el ilustre poeta don José María Tous y Maroto; para conmemorar este aniversario hace tiempo acordó el Ayuntamiento de

Palma celebrar diversos actos en su honor: la edición de sus obras, cuyo primer tomo, con sus sabrosos "Bosquejos de antaño" verá la luz pública dentro de breves días, la celebración de una velada necrológica esta tarde en el Teatro Principal, dar su nombre a una de las nuevas calles resistentes de la reforma de la Plaza del Olivar y el descubrimiento del medallón que perpetua su nombre y su efigie, acto que celebramos ahora con austeridad recoleta, en un acto, íntimo, familiar y modesto, tan en armonía con la modestia excesiva su presidió toda su vida. Podíamos haberlo colocado en el Archivo Municipal, que eran sus dominios, pero decidimos colocarlo aquí en la Biblioteca por ser local más concurrido y para que la presente y las futuras generaciones animes de las letras, recuerden a tan preclaro varón.

No voy a hacer la biografía de don José María Tous y Maroto, que es de todos conocida, ni un estudio de su personalidad polifacética, esta labor está reservada a la pluma exquisita del atildado escritor don Jorge Andreu que podéis saborear recreándos, esta tarde en la función homenaje del Teatro Principal, solo quiero dedicarle, antes de descender esta cortina, un recuerdo emocionado por la vieja e íntima amistad que a él me unía. Papa Tous, poeta exquisito, Maestro en Gay Saber, escritor y periodista de atildada prosa, catedrático y maestro de varias generaciones y archivero municipal, tenía por enorme de todos estos títulos, otro que lo dominaba, era un hombre bueno, un paciente Job, un santo varón, católico ferviente sin melindres y amante fervoroso de la Madre de Dios.

Por todos estos títulos y virtudes, el Ayuntamiento de Palma, se honra a sí mismo honrando su memoria y antes de descubrir su efigie voy a dirigiros un ruego; no que guardéis, un minuto de silencio, esa costumbre nueva, exótica y laica, importada del extranjero, porque nosotros, no somos ni extranjeros ni laicos, sino españoles y católicos, os pido que recordemos un Padrenuestro en sufragio de su alma, aunque pensando piadosamente más que rezar por él habríamos de pedirle que intercediera el por nosotros".

Acabada la oración el Alcalde descubrió la cortina que cubría el Medallón con la efigie del Sr. Tous y Maroto, obra muy inspirada del escultor Tomás Vila que mereció elogiosos comentarios.

Con, ello se dio por terminado este primer acto del homenaje que a la memoria del exqu coasta celebra hoy el Ayuntamiento.

EN EL PRINCIPAL

A las siete menos cuarto de esta tarde en el Principal habrá tenido lugar la función homenaje en la cual han de intervenir destacados elementos en el campo de la música y de las letras.

Nuevas depuraciones en Hungría

Ha proseguido el proceso de Vogeler, cuyo defensor se muestra pesimista

Viena.— Noticias de Budapest dan cuenta de que el régimen comunista húngaro realiza actualmente una nueva depuración en varios departamentos ministeriales, acusando a los funcionarios de "saboteadores del régimen".

Los organismos afectados más directamente son la Oficina de Planificación y el Ministerio de Industria pesada. Se dice que "los sabotajes han causado daños de enorme cuantía a la economía del país" y que la reconstrucción del sistema postal y telegráfico ha sido demorada intencionadamente durante varios años.— Efe

Viena.— Anuncian de Budapest que a las ocho y diez minutos de la mañana comenzó la tercera sesión del proceso que se sigue por espionaje contra Vogeler y Sanders y otros subditos húngaros.

Declararon seis testigos, empleados de la fábrica "Standard Electric", subsidiaria de la "International Telephone and Telegraph", quienes dijeron que sabían que desde hace varios años se realizaba

espionaje y sabotaje en dicha entidad.

Se espera que el tribunal llame a unos técnicos para calcular las pérdidas causadas al país por los supuestos actos de espionaje y sabotaje. El Fiscal, Gyula Alpai, resumirá la acusación y hará la petición de penas, como en los procesos contra el Cardenal Mindszenty y Laslo Rajk.— Efe

Viena.— Ernest Morris, abogado costeador por la familia y amigos de Robert Vogeler, hombre de negocios norteamericano, que ha sido procesado por un tribunal húngaro bajo la acusación de espionaje, ha llegado a esta capital en avión, procedente de Estados Unidos.

Ha declarado que se siente pesimista en cuanto a su misión en Budapest, de defender a Vogeler, pero que hará todo cuanto esté a su alcance.

Acerca de las confesiones hechas por Vogeler, dijo que parecían realmente incomprensibles.— Efe

Viena.— Noticias de Bucarest dan cuenta de que las autoridades comunistas rumanas han acentuado sus medidas dictatoriales.

De ahora en adelante, cualquier persona que quiera cambiar de residencia deberá comunicarlo a las autoridades militares, en virtud de una disposición publicada esta mañana.— Efe

TRUMAN presionado para que se entreviste con Stalin

Se cree, sin embargo, que el Presidente mantendrá su punto de vista

Washington.— Un miembro de la comisión mixta del congreso norteamericano para el estudio de la energía atómica, Chet Holifield, ha propuesto la adopción de medidas para garantizar la defensa de Estados Unidos para el caso de una guerra atómica.

Holifield dijo que una simple bomba atómica, arrojada sobre Washington, paralizaría el sistema nervioso de Norteamérica.

Ha propuesto además la creación de una comisión, formada por siete miembros, que estudie el problema e informe al Presidente y al congreso.— Efe

Londres.— El gobierno norteamericano está sometido a una fuerte presión política por parte del congreso, para que realice una nueva aproximación a Stalin, con vistas a un acuerdo entre Rusia y Estados Unidos, que ponga fin a la actual carrera de armamentos entre las dos potencias, pero esta presión no parece tan fuerte como para hacer variar la actual postura de la Casa Blanca, según manifiesta I agenci Reuters en una información fechada en Washington.

La opinión del gobierno norteamericano, expresada recientemente por Truman y otros destacados hombres dirigentes de Washington — añade Reuter— parece coinci-

dir con la postura adoptada ayer por Clement Atlee en su discurso electoral. Los Estados Unidos opinan que Inglaterra, lo mismo que ellos, está dispuesta a discutir el control de la energía atómica con la Unión Soviética, pero solo a través de las Naciones Unidas.— Efe

Nueva York.— También la agencia United Press insiste en que el Presidente Truman se encuentra sometido a nuevas presiones, tanto nacionales como extranjeras, para que celebre conversaciones de paz con Rusia.

En una información de Washington, la citada agencia asegura que los círculos autorizados de la capital norteamericana están preocupados ante las perspectivas de propaganda. Se cree que Moscú puede utilizar el criterio expresado por algunas personalidades, en el sentido de que Estados Unidos no han hecho todo lo posible para evitar la carrera de armamentos atómicos, que algunos científicos creen que podría conducir a la destrucción de la humanidad.— Efe

Dos Cartas Pastorales

Sobre la persecución de la Iglesia Católica

Dublin.— El Primado de Irlanda, Mnr. Dalton, ha publicado una pastoral acerca de los Santos Lugares, que ha sido leída en todas las iglesias de Irlanda.

Recuerda el Primado irlandés en esta pastoral la actitud de los católicos europeos durante las Cruzadas e invita a todos los fieles a la oración, para que sea garantizado el libre acceso a los Santos Lugares, mediante medidas internacionales, sin necesidad de nuevos sacrificios.

También hace historia en la misma pastoral, de las persecuciones de todo orden que la Iglesia sufre en muchos países. Se refiere especialmente a la persona de los altos dignatarios eclesiásticos y a las cortapisas del orden más diverso que se oponen a la libre práctica religiosa por parte de estados que pretenden contro-

Preparativos ingleses

París.— Averell Harriman, embajador del Plan Marshall en Europa ha pronunciado un discurso, en el que ha dicho que todos los países a los que se citaba el plan han realizado notables progresos económicos, según se desprende de los informes presentados por los jefes de las misiones norteamericanas en Europa.

Añadió que sería importante que los Estados Unidos donaran su actual política de ayuda, puesto que ello significaría la pérdida de lo que se ha hecho hasta ahora.— Efe

Londres.— Inglaterra día ya las medidas para hacer frente a la situación que termine la ayuda del Marshall, medidas que se dan en común con los Estados Unidos, según declaró hechas por el Secretario Foreign Office, Ernest Bevin. Añadió que el gobierno británico trata de que no produzcan alteraciones de tendencia en la economía del país.— Efe

Nueva York.— El gobierno Internacional para la Reconstrucción proyecta un préstamo de diez millones de dólares a Truquia.— Efe

El marido de RITA

SAANEM (Suiza), 19. — El Príncipe Ali Kan, que ha roto una pierna cuando quiba no podrá andar durante un año a no ser con la ayuda de unas muletas. Han manifestado los facultativos que le han efectuado las primeras curas de urgencia. La fractura que ha sufrido el marido de Rita Hayworth califica de "muy grave". Los médicos han dictaminado que habrá de permanecer en el hospital unos dos meses ya que la pierna se fracturó por tres sitios. Después tendrá que pasar unos seis meses con muletas y otros tantos lo habrá de hacer con la ayuda de un bastón.

El marido de RITA

INTERESA buena Urdidora, en experiencia, para Fábrica Tejidos, meses: Font y Monteros, 26.

FARMACIA

(De 9 mañana a 10 noche) Aguiló, Villalonga, 84 (Sta. Catalina). Bordoy, Del Campo, 14 (Mollat). Calzafell, Sindicato, 135. Cardell, Pl. Cardenal Reig, 14. Castañer, Sar. Jaime, 5. Gaubert (El Terrero). Forteza, Miguel Santandreu, 78. Llobera, Pl. Santa Eulalia, 1. Oliver, Aragón, 140 (Hostal). Tarongí, San Miguel, 93. Vanrell, Jaime II, 107. SERVICIO NOCTURNO Forteza-Rey, Pl. Cuartera, 19.

FAJAS GOMA CASA CODINA

TOME UN BLANCO CINZANO

Cupón del CIEGO
Número premiado
064

MAS DEPORTIVAS

La Copa de Invierno terminó ayer

Con la victoria del "Pirata", patrocinado por Bosch

La niebla dificultó las últimas dos regatas celebradas, para la obtención de la Copa de Invierno. Sin embargo las dotaciones de los "snipes"—aun con las mayores dificultades que pusieron de manifiesto sus conocimientos náuticos—cuajaron una estupenda actuación. Las balizas apenas eran perceptibles y el remolcarse resultaba labor ardua, por ello tal vez, resultó mucho más emocionante la carrera. Desde tierra era imposible seguir con detalle, las incidencias de la prueba. Venció el sábado "Castor" con Más, pero ayer domingo volvió a llegar en primer puesto el "Pirata" de Bosch que con ello se apuntó dos primeros. Quedando definitivamente en posesión de este último, el trofeo en litigio; y además

patentizándose las excelentes condiciones de Bosch que esta temporada viene revelándose como una verdadera "personalidad" en este deporte.

La clasificación definitiva quedó así establecida: "Pirata" de Bosch, 4.644 puntos; "Monzón", de Bonnin, 4.563 puntos; "Castor" de Más, 4.488 puntos; "Loretto IX", de Hidalgo; "Halcón" de Puigserver; "Jupi", de Vierna; "Segundo", de Coll; "Xaula", de Oliver; "Mistral", de Forteza; "Huracán", de Coradevante; "Borja", de Burgos; "Loretto VIII"; "Bellatrix"; "Ulises"; "Polux"; "Cefiro"; "Tiburone"; "Foheau" y "Marieve".

BITACORA

El trofeo Saenz Buruaga

Ayer por la mañana, se disputó en la piscina del C. N. Palma la primera prueba (100 ms. espalda, de las tres que tienen que celebrarse para el monumental trofeo donado por el Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, denominado "Trofeo Saenz de Buruaga".

En este segundo festival del presente año, hemos podido notar en el público el suficiente ambiente de expectación, para animar a sus nadadores favoritos.

Esta primera prueba terminó con el triunfo del joven nadador Rafael Vila. Para nadie habrá sido una sorpresa esta victoria, porque era conocida de antemano su valía en la especialidad de espalda; pese a su poco entreno es digno de tenerse en cuenta su marca.

Si notable fué la actuación de Vila, no menos lo fué la del bracista Luna, que sin ser esta su especialidad, marcó un buen tiempo que al final de las tres jornadas pesará mucho. Además, este nadador dió una prueba de deportividad, al lanzarse al agua en inferioridad física por tener un brazo lesionado.

Salvo la ausencia de algunos nadadores que no pudieron participar en la prueba —ade-

más de haber expuesto sus ratos al entrenador— todos se batieron con energía aún a sabiendas de no poderse vencer.

El próximo domingo se disputará la segunda jornada —100 metros braza— que promete ser mucho mejor que la primera.

A continuación damos los resultados de esta primera jornada:

- Primera serie:**
Lorenzo Lull, 1'43"9.
María Estelrich, 1'54"2
Antonio Bestard, 1'57"
Antonio Noguera, 2'0"5
Jorge Sampedro, 2'11"5
- Segunda serie:**
José Garbailo, 1'36"1
Raimundo Diaz, 1'39"5
Rafael Escalas, 1'46"
- Tercera serie:**
Rafael Vila, 1'25"3
Eduardo Valdvia, 1'28"5
Pedro Luna, 1'30"9.

Hemos de destacar la labor realizada por Antonio Jaume como preparador de los muchachos, ya que ellos demostraron hallarse en forma tal nunca igualada en esta época en pasadas temporadas. — J.

LIRICO

HOY 6'30 tarde y 10'30 noche
El acontecimiento teatral del año

La maravillosa diva de la canción española
GLORIA ROMERO
presenta su nuevo espectáculo
Sol de España

Nueva Dirección en **La Dalia Azul**
Mañana Martes
Gran Baile Familiar
PRESENTANDO UN PROGRAMA SE LECTA DE VARIEDADES Y ORQUESTAS
Caballeros 5 pesetas = Señoras gratis
NOTA: En este salón de baile solo habrá fiestas, los sábados y domingos.— La Dirección.

SALA DIAGONAL
PIALTO
PROXIMAMENTE el más esperado estreno de la temporada
Jamás fué ofrecido al público un tema tan realista
Descarnadamente cruel! Más que un hombre perseguido era una fiera acorralada

UNA VIDA MARCADA
20 CENTIMOS

VICTOR MATURE **RICHARD CONTE**
SHELLEY WINTERS - Director ROBERT SIODMAK
(Autorizada para menores)

HOY la película que toda Palma elogio
Pacto de silencio
(Tolerada menores) y
El séptimo cielo
(Autorizada para mayores)